

DESDE MADRID

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL)

Hemos pasado, en la semana que ha terminado, por momentos de gran emoción.

Somos viejos espectadores en la vida parlamentaria, pues alcanzan nuestros recuerdos al llamado Parlamento largo de la Regencia; pero confesamos que jamás presenciáramos nada parecido a lo de la tarde del jueves último.

Bofetadas, palos, amenazas, gritos de los grupos callejeros, apostados en las inmediaciones del Senado; palabras gruesas del general Aguilera; contestación viril, ateniense, del Presidente del Consejo; ovaciones estruendosas al Marqués de Alhucemas, como nunca las tuvo otro jefe de Gobierno; tensión de nervios y calor achicharrante. Una tarde a propósito para un cardíaco.

Estamos viviendo días de locura, en los cuales quieren algunos vivos pescar lo que se pueda y ellos los debemos a los impunistas a *outrance*, empeñados en librar a sus protegidos de las responsabilidades, aunque para eso sea preciso que se hunda hasta España.

Decía el General Aguilera, en la sesión del jueves, que el Gobierno era el único que no había perdido la serenidad y tenía razón, porque en los demás sectores políticos anda suelto hasta el sentido común y de ahí que tengamos que asistir a espectáculos tan lamentables como los ocurridos en las Cámaras legislativas, cual si una ráfaga revolucionaria se cerniera sobre nosotros.

Podríamos darnos por satisfechos si, después de este estado agudo de fiebre porque venimos atravesando, lográramos encauzar nuestra vida nacional por derroteros sanos, trocando nuestra pereza de meridionales por una intensa acción ciudadana, que sería, de seguro, el mejor remedio para muchos de los males que venimos sufriendo.

El problema de las responsabilidades civiles costó la vida al Gobierno conservador y fué la causa de que la Concentración liberal tuviera que encargarse del Poder, que abandonó en el hemiciclo del Congreso el Sr. Sánchez Guerra.

Hay que recordar todas las asechanzas puestas en juego, desde

Diciembre, contra la actual situación.

No se perdonó ocasión ni medio para derribarlo, porque la conjura y la zancadilla andaban sueltas y eso de las responsabilidades es algo muy serio para muchos.

Y sin embargo... el Gobierno, que muchos consideraban interino, hizo las elecciones generales y ahí está cada día adquiriendo mayor fuerza y cada hora con más grande Autoridad.

Trajo al Poder, como bandera, entre otras cosas, el Protectorado civil en Marruecos y las responsabilidades y ambas cuestiones son realidades en marcha. El estado de nuestra zona ha mejorado y está en vías de llegarse a la pacificación y el procesamiento de Berenguer y el nombramiento de la Comisión parlamentaria que ha de proponer en su día las sanciones debidas son ya hechos consumados, que responden a compromisos contraídos con la opinión pública.

Por esta vez no quedarán impunes los desaciertos que tanta sangre y tanto oro han costado a la Nación. Ya era hora de que llegase la exacción de responsabilidades para que en España se viera que todavía no ha desaparecido la justicia.

Duro, muy duro está siendo el periodo parlamentario actual; pero todavía va a serlo más el que nos espera, porque las pasiones están desatadas por completo y la reflexión ha huído de bastantes sectores de opinión.

Por dicha, entre tantos males, creemos que tenemos el Gobierno que corresponde a la hora presente, no solo por la ponderación de sus fuerzas por la serenidad de que viene dando muestras y que es garantía para los acontecimientos que se están desarrollando y para los más trascendentales que se avecinan.

La actualidad política interior ha desviado la atención de otros problemas no menos trascendentales, como son el de Tánger y el de Barcelona; pero no por ello han dejado de seguirse con ansiedad viva por cuantos tenemos fibra de patriotas.

Parécenos que las conferencias de los peritos reunidos en Londres, para preparar la de plenipotencia

rios que habrán de resolver la situación del puerto marroquí, no van a tener finalidad práctica.

Francia se ha encontrado con que la breva no está ni medio madura para ella y se decide al aplazamiento indefinido de la cuestión. Acaso para nosotros no sea desfavorable del todo solución semejante, siempre que aquí logremos formar un estado de opinión formidable y estemos atentos para desbaratar en Tánger y en nuestra zona de Marruecos los trabajos y maniobras de los agentes del colonialismo y del propio Gobierno francés, porque, dejémonos de eufemismos, éste es aquél y aquél éste.

Y no olvidemos, por si acaso, que aquellos trabajos y maniobras pueden extenderse a Barcelona, para procurar debilitar, cada día más, nuestra posición exterior.

Eso es lo que tenemos que agradecer a la Liga regionalista, que creó, en la ciudad condal, problemas casi insolubles en su afán de desprestigiar al Estado español con el fin de obtener la autonomía catalana.

Ella es la culpable del estado social porque viene atravesando Barcelona y que ahora culmina en esa huelga de transportes, cuyo fin no se vislumbra y que puede degenerar en una huelga general de carácter revolucionario.

Ahora que las bandas de pistoleros van disminuyendo y al menos no dan señales de vida, desde que Portela se encargó del Gobierno civil de la capital catalana, se crea el tracismo, cuyo programa manifiesto parece hecho en los tiempos de nuestra infancia parlamentaria.

El tracismo no es otra cosa que los requetés y los somatenes urbanos creados en los tiempos de erupción sindicalista y patronal y no debemos de olvidar que a esos somatenes urbanos, provistos de armas cortas, pertenecen significados elementos regionalistas y otros no pocos conocidos señores.

Estemos alerta, por si acaso, pues las cosas de la ciudad condal siempre llevan aparejados el negocio y el desamor a España.

Y sino díganlo la inasistencia que han tenido y tienen, por parte de las autoridades locales, los representantes civiles en Barcelona del Poder Central.

B. Lois

Madrid 9 de Julio de 1923.

Páginas de antaño

«MANIFIESTO de las] demostraciones con que la vencedora y fidelísima ciudad de Jaca explicó el regocijo y sumo placer que le causó la fausta nueva de la libertad de su augusto Rey el señor Don Fernando VII. Por el Lic. D. Vicente Cors y Garasa, Regidor perpetuo de la misma.

(Conclusión)

Cuya hermosa y brillante función de fuegos artificiales ha sido del mayor aplauso y admiración general, particularmente por haber sido fabricados por la mera afición e ingenio, del presbítero don Prudencio Sanchez Cruzat, Rector de la Parroquial de Bescos, de su hermano D. José Sanchez Cruzat, y de D. Mariano Tomas, naturales de la misma ciudad: Dirigiéndose despues el Gobernador, Ayuntamiento, oficialidad de la guarnición con todas las señoras y orquesta seguidos de un inmenso gentío, a las casas consistoriales, dando fin á estos públicos regocijos con un brillante bayle en el salón del consistorio que tambien principió en esta noche el caballero Gobernador, y duró hasta la una de la misma.

Lo mas laudable y meritorio de tantas reuniones, músicas, patrióticas en loor del Soberano libre, y demas extraordinarias demostraciones de júbilo, egecutadas por la Ciudad de Jaca y sus moradores, en los diez días expresados, ha sido el orden admirable y buena dirección, con que todo se ha hecho y practicado, debiéndose seguramente a la actividad infatigable y grande celo de los individuos del Iltre. Ayuntamiento, que trabajando sin cesar á una con su presidente, cual todos han visto, ha resultado en la egecución de todo; método, grandeza, paz, y una general armonía, en términos de no haber ocurrido la mas pequeña reencilla, ni motivo de desazón en parte alguna, por ningún estilo, título, ni término.

Esta descripción tan puntual y verídica, de lo ocurrido en las referidas festividades de Jaca, en demostración del cariño y constante adhesión, que todos sus moradores profesan al Rey nuestro Señor y su Real Familia, no solo patentiza

la parte tan satisfactoria, que han tomado por la gloriosa restauración del Rex nuestro Señor al trono de sus mayores, si es que dá una idea a las demas ciudades y pueblos, de ser esta el modelo de la paz, tranquilidad, armonia, y general unión con que todos los buenos y juiciosos españoles deben celebrar tan glorioso acontecimiento, olvidando para siempre mezquinos y despreciables resentimientos, que como hijos del desarreglo de las costumbres, no pueden producir otro que disgusto y desunión, en época que mas se necesita caminar todos unidos, mostrando adhesión grande a nuestro legítimo y benévolo Padre y Soberano, con mucha sumision, respeto y puntual obediencia a sus preceptos y disposiciones, y á los que en su Real nombre las hacen ejecutar, dejando siempre que la ley sola, sea la que prenda y castigue al verdaderamente delincuente, sin que jamás se interponga el capricho ni la reunión tumultuaria; pues si todo esto observamos con exactitud, ocupándose solo cada cual, en el puntual desempeño de las obligaciones de su respectiva clase, arte, o empleo, y no en otro que no le corresponde, será tan infalible la felicidad y prosperidad genero, como de lo contrario cierta la total ruina y exterminio.

Vicente Cors y Grasa

A 3 de Diciembre del año 1823

Notas militares

Destinos.

El Comandante de Intendencia D. Arturo Navarro Bautista jefe del Parque de esta plaza, ha sido destinado a jefe de la Pagaduría militar de haberes de la 1.ª Región Madrid y para ocupar su vacante, el de igual empleo D. Federico Dominguez de la Hera, disponible que se hallaba en la segunda región.

Han causado baja en el Regimiento Infantería Galicia núm. 19 los Capitanes D. Luis Senra Calvo y D. Juan Valdés Martel y los Alféreces D. Juan Mondéjar y D. Antonio Abreu por pase respectivamente a los regimientos de Aragón, Princesa, Badajoz y Melilla; habiendo sido alta los capitanes D. Adolfo Gutiérrez González, D. Vicente Ciorad y D. Enrique Bonelli y el Alférez D. Carlos Navarro.

Los sargentos de Galicia Ramón Ciria, Tomás Tomé y Juan Baos han sido destinados al Regimiento de Jaen, Batallón Cazadores Talavera y Regimiento de Ceuta, siéndolo al de Galicia Tomás Paredes Sanz, procedente del de Las Palmas

Destinos Civiles.

En la relación publicada en el Diario Oficial del día 1.º del actual figura un concurso especial para cubrir 60 plazas de Oficiales del Cuerpo de Prisiones, dotadas con el sueldo de 2.500 pesetas anuales y la gratificación de 500.

A este concurso pueden concurrir, además de los suboficiales y sargentos en activo con seis años de servicio, de ellos cuatro de empleo, los de igual clase, cabos y soldados licenciados absolutos, cualquiera que sea el tiempo que hayan servido en dichas situaciones, siendo condición para todos el no exceder de treinta años, alcanzar la estatura mínima de 1.560 milímetros y ser aprobado en la oposición que se celebrará en Madrid durante el mes de septiembre próximo.

TURIS.



La Junta Directiva CASINO DE JACA

ante la excesiva velocidad con que transitan por el interior de la ciudad los automóviles, motocicletas y demás vehículos, velocidad que constituye una amenaza constante para la vida ciudadana, ha tomado el acuerdo de iniciar la formación en Jaca de una liga de defensa encargada de corregir y denunciar toda infracción de las vigentes disposiciones legales en orden a tránsito y circulación de vehículos por el interior de esta ciudad.

Y con objeto de proceder desde luego a la constitución de la liga de defensa indicada, invita esta directiva a cuantas personas simpatizan con la idea sean o no sean Socios del CASINO DE JACA, a una reunión que se celebrará en el Salón de fiestas del mismo el próximo domingo, día 15 del corriente Julio, a las 4 de la tarde.

Jaca 11 Julio de 1923.

LA DIRECTIVA

¿Qué creyó V. al sentir el terremoto

- Que rugía el Lobo del Barranco. Pujol
- Que me cunaban y quedé dormido. M. Paulino
- Que se había escapado la Presa. A. Pueyo
- Que iba en el tren. Manzanares
- Que aún duraban las fiestas. Tajahuerce
- Que se había vuelto loco Aguilera. Valle
- Que habia estallado la revolución. Irigoyen
- Que hablaba Morer en la sesión. Feliciano
- Que se caían todos los edificios del Plano. Lamolla
- Que todo era cuestión de los boliches. M. Mur
- Que se acababa el Siglo. J. Sánchez Cruzat
- Que todo lo veía obscuro. Claro
- Que me quedaba solo. Cenjor
- Que se había hundido la Luna. Adolfo M.
- Que se caía el Sol. B. Martínez
- Que eran mis cálculos. J. M. Campo
- Que entraban con mi auto en el Casino. Peire
- Que estábamos de verbena. Varios soldados
- Que jugaban al fut-bol. Duch
- Que se estropearían los relojes. Baras
- Que tó daba güertas. Curro
- Que me salía todo el pelo de una vez. Cuesta
- Que cortaban los pinos del paseo. Morer
- Que se derrumbaba la Peña... A. Pantoja
- Que jugaban al dominó. Dumas

COMENTANDO

EL SUCESO DE LA SEMANA

El suceso que tuvo lugar en la madrugada del martes, a las 5 y media en punto, nos obliga a unos comentarios, cuando todavía estamos bajo la impresión fortísima, sufrida. Los habitantes de Jaca, unos ya despiertos, para comenzar las faenas cotidianas, y otros dormidos, con ligerísimas excepciones, todos se vieron sorprendidos súbitamente por unos bruscos movimientos, que si duraron apenas de 4 a 6 segundos, en ese tiempo que para para cualquier cosa, parece desapercibido, se pensaron infinidad de daños, incluso hubo un tanto por ciento muy elevado, que a no dudar, pensó llegada la última hora.

La palabra terremoto corría de boca en boca y como ello no es así, conviene aclarar los conceptos. Dejemos sentado en primer término que, ello fué debido a movimientos del suelo terrestre y ellos pueden ser: *Oscilaciones*, que consisten en aumentos o disminuciones de nivel o sea en levantamientos y hundimientos, los que dan lugar a, en pocos minutos, hundirse las casas que constituyen un pueblo. *Convulsiones*: sacudidas más o menos intensas de la corteza de la tierra y éstas a su vez se dividen en *temblores de tierra y terremotos*. El estudio de estos fenómenos, corresponde a la Sismología, palabra que procede del griego *seimas* que significa zarandeo, y *logos* tratado, siendo pues la parte de la Geología que estudia las convulsiones de nuestro suelo y causas y fenómenos que los acompañan. siendo los *sismógrafos* los aparatos que miden tales oscilaciones.

Los temblores de tierra son, simples sacudimientos de la corteza terrestre durante algunos segundos o minutos que van precedidos de un zumbido o ruido que parece de una explosión más o menos lejana. Siempre son movimientos de oscilación de derecha a izquierda, *careciendo sus efectos de importancia*—aparte del susto *ofreciendo muy raras veces peligro*, pues todo se reduce a oscilar sensiblemente el suelo y caer a tierra los objetos mal asegurados, oscilar las lámparas, abrirse las puertas o agrietarse las paredes. En Chile ocurren la inmensa mayoría de los días.

Estos movimientos, preceden a grandes erupciones volcánicas, bien locales, por dicha causa o generales, por formación de nuevos volcanes. Los *terremotos*, palabra que se deriva del latín *terra*, tierra y *motus*, movimiento, son los enormes temblores de tierra que se manifiestan por verdaderas sacudidas por movimientos de trepidación o de arriba abajo; oscilaciones horizontales y giratorias o circulares, unas veces se acompañan de un ruido formidable de las capas interiores de nuestro pla-

meta y otras, las sacudidas, con ser de espantosos efectos, tienen lugar sin el menor ruido subterráneo. La acción vertical produce el efecto de una mina que estalla lanzando personas y cosas, a centenares de metros de altura. El más raro y más peligroso, es el movimiento rotatorio por el cual unos campos ocupan el lugar de otros; paseos rectos se hacen curvos, etc. Al sobrevenir un terremoto, es difícil sostenerse en pié; crujen todas las maderas, rechinan, cuartean o caen tabiques y muros.

¿Causas? Muchas se han citado, pero entre ellas se acepta como la mejor, la acción del fuego interior, es decir, producidas estas conmociones por el calor que residendo en las profundidades de la tierra y no teniendo expedito el paso, se propaga en efluvios por las capas de las rocas, las dilatan y rompen, sin que para nada influyan como ahora se ha querido ver por el régimen tormentoso, las condiciones atmosféricas.

En algunos países se prolongan los terremotos semanas y meses enteros y hasta años, como ocurre en el Perú; hay regiones muy visitadas, como América del Sur, pues Guatemala se vió arrasada en 1773; Caracas que perdió 12000 habitantes en 1812; Quito y Ríohamba que perdieron 40.000 en 1797. En otros países, son periódicos como las estaciones.

De modo que para terminar; lo ocurrido aquí, ha sido un ligero movimiento convulsivo de la corteza terrestre, que se diferencia en un todo al verdadero terremoto por su intensidad, resultados terribles y circunstancia de repetición, poco frecuente en el que hemos sentido. A vivir pues, que por este lado no se acabó el mundo todavía.

X.

Gente seria

Regular de estatura; tipo, delgado parece un pollo imberbe ¡qué más quisiera! al llegar este tiempo, luce el peinado... casi, casi, quien era yo he declarado si digo, que usa mucho, gorra visera.

Hombre, de gran cerebro, de pequeña cabeza; discute más, que Valle, causando gran asombro. Dudo, que haya sentido jamás, pereza y al andar, sus dos brazos, cual de una pieza parecen de madera hijos al hombro.

Para él, las faenas, todas son gratas; dirigiendo una escena, siente deleite; igual habla de artistas, que de alpargatas sabe, precios de alubias y de patatas de libros, y novelas, vino y aceite.

Tiene muy buen carácter; no hay quien lo emperre;

prodiga los favores a manos llenas; con lo que nunca pudo, fué, con la R y suma con sus chicos, sin que se aterre, muy justas y cabales, sus dos docenas. (1)

A. B. C.

(1) Las aes no entran en cuenta.



pública extrajudicial

El Sr. D. Antonio Morer Saldaña, (Carné núm. 14 2.º) y ante el tutor y consejo de familia de los menores de edad huérfanos de padre Angel, Francisco y Victoria Campo Ornat, se verificará el día 15 de los corrientes a las 11 de su mañana la venta en pública subasta de la quinta parte indivisa de la casa núm. 18 de la calle de San Nicolás de esta ciudad, de extensión superficial ignorada, lindante por derecha entrando con pajar de Pascual Calvo, izquierda herederos de Tomás Gil, espalda Melchor Roldán y frente calle citada, la que tiene corral y pozo medianil.

Dicha venta se hace en tercera subasta cuyo precio de tasación de la totalidad del inmueble cuya quinta parte se subasta es

el de 11.000 pesetas saliendo hoy a licitación sin sujeción a tipo pero reservándose el consejo de familia aludido aceptar el remate, encontrándose los títulos de propiedad y antecedentes en el despacho del indicado Sr. Morer.

Jaca 8 de Julio de 1923.—El Presidente del Consejo de familia, Ricardo Campo Lain.

Gacetas

Fenómeno sísmico

A las cinco treinta de la madrugada del martes, registre un movimiento sísmico intensísimo que llevó la alarma y el espanto al vecindario.

No es fácil precisar la duración del fenómeno pero convienen los mas en fijarla entre ocho y diez segundos. Desde luego lo que sí puede asegurarse es que el movimiento fué tan violento que para muy pocos pasó inadvertido y varios edificios y localidades de la Montaña guardan algún recuerdo de su paso.

Como es natural hace cuarenta y ocho horas que es tema obligado de todas las conversaciones el terremoto. Hemos hablado con personas que han residido en países donde son frecuentes esta clase de fenómenos y coinciden todos en asegurar que es el del martes, el que han presenciado de más intensidad. Así se explica el derrumbamiento que ha habido de varias chimeneas, resquebrajamiento de muros en algunos edificios y que las naves de nuestra Catedral quedaran salpicadas de yeso y material desprendido de las bóvedas.

También de los pueblos comarcanos comunican detalles de interés tales como el de Javierrelatre que vió desprenderse la campana de la torre de su iglesia.

Unido al terremoto elrégim en tempestuoso de estos días hay momentos que parece que va a desgajarse el firmamento. Hace cuatro o cinco días que lluev copiosamente y aunque es lluvia de oro para la agricultura, los campos han saciado suficientemente su sed y completaría ahora su germinación días de sol espléndido.

Ayer falleció el conocido industrial de esta plaza D. Santiago Román Sánchez, retirado del Cuerpo de Carabineros. Tanto en su vida militar como en la de negocios a que ahora se dedicaba se distinguió por su seriedad y correcto comportamiento granjeándose generales simpatías. Significamos a su viuda e hijos; hijos políticos y demás familia nuestro pésame sentido.

Los funerales el jueves último celebrados en sufragio del alma del malogrado joven de esta ciudad Ramón Belío Claver contituyeron una sentida manifestación del dolor que ha producido su muerte y una cariñosa manifestación de simpatía para su familia a la que reiteramos nuestro pésame.

Por hallarse interceptada la línea, a causa del temporal reinante, ayer no hubo correo de Madrid ni de Zaragoza. Se formó un tren en Tardienta que trajo la correspondencia y viajeros de la provincia y de la línea de Barcelona.

En otro lugar de este número publicamos una convocatoria que suscribe particularmente la Directiva del «Casino de Jaca». Nos parece muy plausible el objeto de la misma y creemos encontrará decidido y entusiasta apoyo y harán suya la idea todos los ciudadanos de buena voluntad. Ya es hora que acaben las demasías de los atacados de la manía de la velocidad y desaparezcan los peligros inminentes de esas carreras callejeras de toda clase de vehículos.



EL SEÑOR

D. Santiago Román Sánchez

falleció ayer a las 9 y media, a los 77 años

según los Stos. Sacramentos y la Bención Apostólica

R. I. P.

Sus legítimos hijos: doña Juana Betrán; hijos don Nicolás (presbítero, ausente), Consuelo, Dolores, Eloy (ausente), Andrea, Victoria, y Laura; hijos políticos don Rafael Peña, don Faustino Berzosa y doña Modesta Inchausti; nietos, sobrinos y demás parientes

AL PARTICIPAR a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida les ruegan una oración por su alma, favor que agradecerán.

Jaca 12 Julio de 1923.

El Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo de Jaca ha concedido las acostumbradas indulgencias.

¡Por pocos días!

Se liquidan fuera de precio

300 Juegos de novia

de 2, 3, 4 y 5 prendas

en LA ELEGANCIA

Juego de camisa y pantalón.....	por ptas.	3'85
Juego de camisa, pantalón y cubrecorsé ...	"	9'85
Juego de camisón, camisa, pantalón y cubrecorsé	"	15'75
Juego de enagua, camisón, camisa, pantalón y cubrecorsé	"	29'50

Confeción esmeradísima. Artículo muy fino.

Dada la índole de la liquidación, no se des de estos artículos.

¡DESDE HOY!

LA ELEGANCIA. Echeagaray, 12, Jaca

- Del ambiente Jaqués -

Con gusto mucho incienso, yo quemaría, en honor de un ascenso, más, me expondría, a dejar descontento, caso notorio, pensando en el descuento, a D. Gregorio; ahí va mi enhorabuena; no quedo mal. Que viva muchos años mi General.

Día de San Fermín; de madrugada con hermosa mañana sin calor, en busca de su adorada que lo espera entusiasmada va el boticario Cenfor, llegó ya la hora de sus esponsales; que sean eternos que sean cabales que nunca termine la luna de miel; a ver si eres bueno; a ver si eres fiel.

Vaya un tiempcito, vaya una matraca no pasa una noche sin que haya una traca; días calurosos, hay ratos muy buenos pero en la velada no faltan los truenos hasta que ayer martes ¡Jesús qué alboroto! todos despertamos con un terremoto; vaya un bailecito ¡Jesús qué mareo! si todo se mueve; bien claro lo veo... y gentes muy serias, viejas y chiquillos bien en camiseta bien en canzoncillos tapados con sábanas y hasta en camisones, corrían muy locos hacia los balcones ¿Ha visto vecina; ha visto que susto? Calle por

Dios, hija, sí da tanto gusto... Le digo señora que me mareé; pues yo ya cantaba lo del balansé. Toda la mañana muchos comentarios y todos hacían los mil calendarios; que será de nuevo, seguro a las 3; que será a las 5 que será a las 6 y al llegar la noche tronante y lluviosa todos presagiaban sería horrorosa y aún con mas mieditis que un chiquillo al coco, el tal movimiento ha sabido a poco pues en este tiempo de las emociones malo es se defrauden nuestras ilusiones.

La gente se anima ¡señores, albricias! vaya una tertulia la de Las Delicias; viva el casticismo vivan las verbenas, vivan los morenos, vivan las morenas. Con muchos faroles, música y tapices, corrieron las horas la mar de felices. Sentado en mi silla estaba, cuando sin pensarlo ¡zás! ví que un señor ordenaba (y el tal señor era Albás) con risa mefistofélica, de su acera en el bordillo cual si fuera la Sinfónica, que tocara un organillo; tal cosa se explicaría si él hubiera de hallar fruto, ya que pronto falta haría, echar mano del bismuto, más, no teniendo que ver con las drogas señor tal ¿a qué nos mandó poner el estómago tan mal?

Esa noche era una ganga el ser amigo de Langa.

Asomado a una reja junto al suelo, pude ver al amigo V. Pozuelo quien en su cara fácil se denota que no le gusta el canto de la Jota que al ser cantada por aquel mesache igual era una J. que una H.

Hubo baile agarrado y modernista; hubo pollos que ya con espolones se lucían en medio de la Rúa y daban sin cesar mil pisotones al bailar a una petite de Villanúa. Veremos si la cosa se repite y según escuché a los bailadores, es mejor en las visperas de fiesta ¿atenderán a los tales los autores?

Vaya un ruego con respeto señor Alcalde ejerciente; puede mandar hacia el Glasis a Mariano u otro agente y que vea si es del caso por donde va gente tanta se halle tan sucio ese paso. Hablo para que me entienda del caminito primero lleno de piedras, de... y al fin, como un vertedero. ¿Medio de limpiarlo habra? Pues gracias José María.

B. C. A.

DE SOCIEDAD

A nuestro particular y buen amigo don Gregorio García de Miguel, le ha sido concedido el grado de Brigadier honorario en situación de reserva. Ha recibido con este motivo sinceras felicitaciones, principalmente de los Jefes y oficiales del Regimiento de Galicia que mandó recientemente. Nuestra enhorabuena.

La madrugada del sábado último contrajo matrimonio en esta ciudad la bella señorita Luisa Dafonte Jiménez con el Capitán, Jefe de la farmacia de esta plaza don Andrés Cenfor. Bendijo la unión en la iglesia del Colegio el R. P. de las Escuelas Pías Martín Español, asistiendo a la ceremonia la familia e íntimos de los contrayentes. Deseámosles muchas venturas en su nuevo estado.

Iniciado el arribo de las familias veraneantes han llegado entre otras las de Lacambra, de Ducay, Moreno, González, de García Gil, García Molins, Martín, Mora, Cativiela, Vidal-Pozuelo, Vieites y García-Fando.

En el palacio episcopal y con su hermano nuestro Ilmo. Prelado pasan una temporada las señoritas Dolores y Remedios Frutos Valiente.

Con la familia Cativiela-Lacasa veranea en esta ciudad la distinguida señorita Carmen Feustel.

Nuevo Taller de Plan. **Dominica Gracia** Calle del Toro, número 3.-Jaca

Tip. Vda. de R. Abad, Mayor, 32.-Jaca

Almacenes de SAN PEDRO EN LIQUIDACION

Por modificaciones en la Sociedad, motivadas por fallecimiento de varios socios de nuestras casas, la Gerencia ha acordado poner en

LIQUIDACION

todos los negocios que tiene implantados en la provincia.

Así pues lo ponemos en conocimiento de nuestra numerosa clientela y del público en general, para que pueda aprovecharse de las ventajas que habremos de introducir en los precios de la inmensa mayoría de los artículos, desde

1.º de Junio en adelante

Ventas al contado

Jaca 20 Junio 1923

Precio fijo



MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

PURGANTES — DEPURATIVAS — ANTIBILIOSAS — ANTIHERPETICAS

Propietarios: Vda. e hijos de R. CHAVARRI.- Dirección y Oficinas: Lealtad, 12.- MADRID

EL BARATO

“El Barato,,

NUEVO COMERCIO DE JOSÉ BESCÓS

Antiguo dependiente de los Almacenes EL SIGLO

MUEBLES, BATERIA COCINA, LOZA Y CRISTAL

Probad y os convencereis

EL BARATO, Mayor, núm. 26.-JACA

EL BARATO

Fábrica de pastas para sopa

— de —

Elaboración de toda clase de pasta de sémola con los más modernos adelantos de la industria fideera

Especialidad y esmero en la pasta de huevo y macarrón italiano. Completo surtido en pasta cortada y fideo — rosca —

Juan Carretero

II

JACA

Calafates Se venden, uno en el solano del Gas, otro en la Corona de cuervos y otro entre Glacis y Paseo. Razón: Gil Berges, 3 (antes calle de la Flor).

Trigo de permuta en Zaragoza, Huesca o Jaca, con un promedio de unos 70 cahices por hectárea en cultivo con algo de regadío, próximo a estación de ferrocarril en provincia de Zaragoza.

Simiente de nabos de procedencia legítima para alimento del ganado que acaba de recibirse en

Informes: MANUEL BONET Jaca

“La Jacetana,, Juan Lacasa y H. Mayor, 17, Jaca

Café Americano

Po su aroma especial, tueste constituye uno de los mejores CAFES con máquina de gran fuerza.

Precio propagaesetas kilo

De venta: Ultramarinos finos

“LA CONFIANZA,,--JACA

Gran surtido en guadañas y sus accesorios, hoces, rastrillos, capazas para grano, arales y porgaderos, etc., etc.



Los Almacenes EL SIGLO

Liquidan sus existencias de Calzado y Confec- a precios asombrosos por no querer tocar dichos artículos, y parando para muy en breve una

GRANDIOSA REBAJA en
Muebles, Bateria de cocina, Loza y Cristal
Mayor, 15 EL SIGLO, Jaca